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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmii javitasa
fogadhato el.

— A dolgozatban eléforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmdban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaré jellegiiek.
Az irésbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jelleghi feladatnal a

hallgatd nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 - 50 pont



Maximalisan adhat6

pontszam:
Nevezze meg latinul az emberi test f6 részeit! 3 pont
Emberi test Latin megnevezés

fej caput
nyak collum

torzs truncus
mellkas thorax

has abdomen
medence pelvis

Jellemezze az izomszovet tipusait! Toltse ki a tablazatot 6 pont

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

a megadott szempontok alapjan!

Az izom tipusa

Hol taldlhat6 az izom? | Azizommiikddés jellege

simaizom

- a zsigeri szervekben | 0sszehtizddas:

- erek falaban - lassan huzddik ossze

kifaradas:

- lassan farad ki

erOkifejtés:

- kisebb erdkifejtésre
képes, mint a vazizmok

harantcsikolt
1zom

- a vdzizmokban 0sszehuzddas és

elernyedés:

- gyors

kifaradas:

- hamarabb kifarad

erOkifejtés:

- jelentdosebb
erokifejtésre képes

szivizom

- csak a szivben 0sszehuzddas:

- rovid

elernyedés:

- némileg hosszabb
elernyedés jellemzo

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



3.* Ismertessen a fajdalom (mint jelz6 reakcio) okai 3 pont
koziil harmat /3/!

- szoveti folytonossdag megszakadasa

- tulzott fesziilés (oedema)

- mechanikai artalom az idegvégzodeés helyén
- oxigénhiany

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

4. Nevezze meg alakjuk szerint az emberi csontokat! 4 pont
irjon mindegyikre egy-egy /1-1/ példat!

hosszu, csoves csontok - pl.:combcsont
rovid csontok — pl.:ujjperccsontok

lapos csontok — pl..:lapockacsont
szabdlytalan alaku csontok — pl.:csigolydk

N~

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

5. irja le az izommiikodés élettanaval kapcsolatos 2 pont
fogalmakat!

Kiiszobinger: minimdalis ingererdsség, melyre az izom osszehuzodassal
valaszol.

Kontrakcid: egy izomrost dsszehvizodasa.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Huzza ala az alabbiak koziil az anyagcserezavar miatt 3 pont |:|
kialakul6 mozgasszervi betegségeket!

- ferdenyak

- koszvény

- nyitott gerinc

- angolkor

- csontveldgyulladas
- csontritkulds

(Csak a 3 helyes valasz alahtizasa fogadhato el! Tobb alahtizas esetén a megoldas érvénytelen!)



7.%  Egészitse ki az alabbi tablazatot! 4 pont
Magyar Latin Mit szallit Rovidités | Honnan, hova
neve neve szallitja a
vért?
veroer/ arteria - oxigénban dus a. a szivbol a
litoér veért periféria felé
- tdpanyagot
gyiijtéeér/ | vena - szen-dioxidot V. a periféria
visszer - bomlasterméket felol a sziv
iranyaba
hajszalér | capillaris | az anyagcserében kozvetleniil vesznek részt

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

8. Ismertesse a vérplazma osszetételét! 4 pont

90 %-a viz, ezen beliil oldott allapotban talalhatok:
1. feherjéek

2. zsirok, lipoidok
3. szenhidratok
4. veralvadasi faktorok

5. festekanyagok

6. ionok

7. nitrogéntartalmu anyagok
8. hormonok

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

9. Hatarozza meg a vérrogosodés (thrombosis) fogalmat! 1 pont

A ver az érpalyan beliil megalvad, alvadék (trombus) keletkezik.

10. Sorolja fel az orr mellékiiregeit! 2 pont

homlokiireg
arcureg

ekcsonti tireg
rostacsont uregei

AN~

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



11.

12.*

13.

14.

Hatarozza meg a légzorendszer feladatat! 2 pont

A léegzorendszer feladata a szervezet gazcseréjének biztositasa, az oxigéen

felvétele, és a szén-dioxid leadasa.

(Helyes valasz esetén 2 pont adhato!)

Nevezze meg a légutak allergias betegségeit és 2 pont

az allergiat kivalto okokat! Irjon kettét /2/!

- szénandtha: allergén anyag (viragpor, hazipor, pollen)
- gégevizenyd: rovarcsipés, gazok, allergizalo tényezok
- tiidoasztma: horgo izomzatdnak gorcse -allergén anyag

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Csoportositsa a leirt vitaminokat az alabbi 4 pont

szempontok szerint!

A - vitamin C - vitamin
K - vitamin D - vitamin
B - vitamin P - vitamin
E - vitamin F - vitamin

Vizben oldodoé vitaminok: 4, D, E, K

Zsirban oldodé vitaminok: B, C, F, P
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Huzza ala a helyes valaszokat! 3 pont

1. anyel6csd izmos falu szerv

2. anyeldcso a garat €s gyomor mellett helyezkedik el

3. anyalmirigyek kiilsd elvalasztastu mirigyek

4. anyeldcso feladata a tdpanyagok felszivasa, és tovabbitas
5. anyelés reflexfolyamat

6. a feln6tt ember teljes fogazatanak szama: 34

7

8

9.

1

. a garatot nyalkahartya béleli
. anyelv csak az iz érzést biztositja
a nyalelvalasztas reflexfolyamat
0. a nyal szénhidratbontd enzimeket tartalmaz (ptialin, maltaz)

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



15.

16.

17.

Ismertesse a gyomorfekély (ulcus ventriculi) fogalmat, 3 pont

és lehetséges szovodményeit!

Fogalma:
A nvalkahartya mélyébe (evomortfalba) terjedo szovethiany.

Szovédményei:
1. vérzés
2. atfurddas (kilyukadas)
3. pylorus sziikiilet
4. malignizacio (daganatos elfajulds)

(Fogalomra: 1 pont, szovodményeire: 0,5-0,5 pont adhatd!)

Ismertesse a vese mikroszkopos szerkezetét a megadott 4 pont

szempontok szerint!

A vese miikodési egysége: a nephron
A mukodési egység részei:
Malpighi-test

glomerulus

kanyarulatos csatorna
Bowman-tok

A tubulusok részei:
- elsodleges kanyarulatos csatorna
- Henle-kacs
- masodlagos kanyarulatos csatorna

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Nevezze meg, élettani koriilmények kozott mit nem 2 pont

tartalmaz a vizelet!

1. fehérje
2. genny
3. cukor
4. epefestek (bilirubin)
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)



18.* Ismertesse a vesekoképzodés hajlamosito tényezoit! 2 pont

irjon kettét /2/!

- vizeletpangds a hugyutak sziikiilete vagy elzarodasa miatt
- avizelet fertozodése
- kbképzo anyagok felszaporodasa a vizeletben

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19.  Sorolja fel a kiilso és a belsé férfi nemi szerveket! 4 pont

Kiils6 nemi szervek: - herezacsko
- himvesszo

Belso nemi szervek: - here
- mellékhere
- ondovezeték
- ondozsinor
- ondoholyag
- diilmirigy
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

20.*  Soroljon fel a méhnyakrak diagnosztizalasara alkalmas 2 pont

modszerek koziil kettot /2/!

- kolposzkopos vizsgalat
- szovettani vizsgdlat
- bimanualis tapintadsi vizsgalat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. Hatarozza meg a belso elvalasztasu (endokrin) mirigy 2 pont

fogalmat!

A belsé elvalasztasu (endokrin) mirigyeknek kivezetd csoviik nincs,
valadékuk a kiilonbozé hormonok, melyek a keringésbe keriilnek.

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)



22.  Nevezze meg a férfi kiilso nemi miikodés szabalyozasaban 2 pont

résztvevo szerveket és az altaluk termelt hormonokat!

- agyalapi mirigy: gonadotrop hormon
- herék: tesztoszteron

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

23.* Ismertesse az acromegaliat a megadott szempontok 8 pont

szerint!
Oka: a novekedési hormon tultermelddése a fejlodés befejezése utan

Tiinetei: Irjon hatot /6/!
- a csontok végi részének névekedése
- arckifejezes eldurvuldasa
- orr megnagyobboddsa
- labujjak, kézujjak meghosszabbodasa
- szexualis aktivitas csokkenése
- noknél tejelvalasztas
- nagy nyelv
- durva bor megjelenése

- pupossag
(,,Okra” 2 pont; , tiinetekre” 1-1 pont adhato!)

24. Sorolja fel a neuron részeit! 2 pont

idegsejt

plazmanyulvany (dendrit)
idegrost (neurit)
veégfacska

AN~

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhato!)

25. Sorolja fel a mellékvese veldallomanyanak a hormonjait! 2 pont

- adrenalin
- noradrenalin

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
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26. Nevezze meg az alabbi leiras alapjan az anatomiai- 1 pont

élettani egységet!

Leiras: A mechanikus tamaszto, térkitolto, elhatarolo funkcion tal a
kozponti idegrendszeri kapillarisokat gliaburok veszi kortil, és elhatarolja
Oket a neuronoktol.

Az anatémiai-€lettani egység neve: vér-agy gat

27.%  Ismertesse a progressziv stroke (PS) 1ényegét és irjon 4 pont

tiinetei koziil harmat /3/!

Lényege: az agyszovetet taplalo artéria megreped, a hozza tartozo
teriileten anyagcserezavar és oxigenhiany alakul ki.

Tiinetei:
- tudatzavar
- feloldali bénulas
- légzészavar
- beszédzavar
- inkontinencia
- érzészavarok

(A 1ényegére 1 pont, a tiinetekre 1-1 pont adhatd!)

28. Huzza ala a felsorolasbol a szem részeit! 2 pont

szemgolyo
szemtengely

szemmozgato izmok

a szem védokeésziilékei
szemcsatorna
konnykésziilék

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
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29.

30.

31.*

Ismertesse az érzékszervek feladatait! 3 pont

- a kérnyezet meghatarozott ingereinek felvétele
- az ingerek ingeriiletté alakitasa
- az ingeriilet tovabbitasa a kézponti idegrendszerhez

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Nevezze meg tiineteik alapjan az érzékszervek 2 pont

alabbi betegségeit! Valaszat irja a pontozott vonalra!

A. Tiinetek:

- a szem belsé nyomasa kérosan emelkedett
- latasélesség romlasa

- latotérkiesés

- fejfajas

Betegség: ...zoldhdlyog / glaucoma...

B. Tiinetek:

- forgo jellegli szédiilés

- hanyinger, hanyas

- spontan nystagmus

- nagyfoku hallascsokkenés

Betegseg:

...belsd fiil gyulladasa (vagy Meniére-betegség)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel hat /6/ tiinetet, melynek alapjan a sériiltnél 3 pont

belso vérzésre gondol!

- hiivos, nyirkos bor

- sapadt, hamusziirke arcszin
- szapora pulzus

- fajdalom

- szomjusdgerzes

- zavartsdg, nyugtalansag

- verzes valamely testnyilasbol
(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)
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32.

33.

irja le, hogyan helyezné el a sériilteket az alabbi 3 pont

esetekben!

orrverzes esetén:

...ulo helyzet, elore hajtott fej ...

tiidoveérzeés esetén:

...feliil6 helyzet (nyugalom)...

gyomorverzes esetén:

...felhuzott térdekkel fektetni (hanyas esetén stabil oldalfekvés)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Ismertesse, hogy tomeges baleset esetén a mentok 6 pont

telefonhivasakor milyen informaciokat kell kozolnie!

- a bejelento adatai
- mi tortént

- hol tortént

- a seriiltek szama

- a sériiltek allapota

- sziikséges-e miiszaki mentés
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



